



# 周口高速交警：全力保畅护平安

□记者 任富强 通讯员 郭利军 文/图

本报讯“各位战友，今天是2024年国庆长假的最后一天，车流量较大。前几天，大家扛起责任，实现了既定目标，接下来的十几个小时，是大的考验和挑战，拜托各位慎终如初，支队党委继续与大家并肩前行，为群众平安出行而战，为捍卫周口高速交警荣誉而战！”

“收到……”

10月7日10时，周口市公安局高速交警支队支队长张俊华通过两个工作微信群，向在高速公路巡逻的民警、辅警下达指令。

从9月30日开始，一场“大考”如期而至。市公安局高速交警支队党委班子成员吃住在一线，民警、辅警全员上路巡逻保畅通，全心全意服务过往司乘人员，解决出行难题，留下一个个感人的故事……

10月1日2时16分，高速交警支队二大队民警在大广高速公路巡逻时发现应急车道上有一名老人，于是就把老人扶到警车上。民警经过仔细询问得知，老人因患病迷路，就顺着车辆灯光走上了高速公路。“我一天没吃饭了，想吃汤面条。”老人说。来到支队，民警给老人端上饭菜。等老人吃完饭，民警又连夜将老人安全送回家。

10月1日4时12分，高速交警支队一大队民警在大广高速公路巡逻时发现一群羊在路上穿行，途经车辆纷纷避让，险象环生。民警立即控制住头羊，后来在项城市公安局秣陵和三店两个派出所的帮助下，才找到羊的主人。原来，项城市三店镇大赵村闫老汉饲养的百只羊半夜撞开栅栏跑了，虽然找回了一部分，但仍有11只羊没有下落。闫老汉没办法只好拨打了报警电话，没想到这些羊竟上了高速公路跑了十多公里。

10月4日16时15分，高速交警支队五大队民警巡逻至安罗高速公路周口方向135公里处，发现一辆白色汽车亮着双闪灯停滞在应急车道上，女司机和两个孩子站在护栏外，车后方虽然放置了警示三角架，但车流量较大，情形十分危急。民警立即下车，发现该车爆胎，于是在故障车辆后方约150米处放置了反光警锥筒，并迅速取出维修工具，20分钟就换好了备用轮胎。“太感谢你们了，爆胎后我都不知道该怎么办！”女司机说。

据了解，10月1日0时至10月6日24时，周口境内高速公路总车流量为408.7万辆，环比上升146.5%。



10月7日，市公安局高速交警支队在城区高速公路出入口全方位开展交通安全宣传活动，确保道路畅通、群众出行安全。

## 一袭华裳为古镇添色



10月7日，游客身着传统民族服饰，漫步在周口建业运河古镇。她们一袭华裳，略施粉黛，与古色古香的建筑融为一体，让人仿佛置身于一场时空穿越之旅，营造了喜庆的节日氛围。

记者 杜莹莹 摄

## 杨镫魁：每分每秒都全力以赴

□记者 郑伟元 文/图

10月1日9时，记者来到周口市中医院。院子里停满了车辆，记者在医院安保人员的指引下才找到停车位。在医院急诊科外科诊室，医生杨镫魁已接诊完第一批患者，有了片刻闲暇。

“今天一早救护车就送来了患者。”见到记者，杨镫魁停下了工作，介绍起接诊情况，“我们科室每天要接诊约100名患者，目前住院治疗患者有37人，估计假期里就诊人数会比平时多。”

患者虽多，但急诊科的工作却井然有序，大家都有条不紊地忙碌着。“哪有什么假期，我们都在上班。”杨镫魁说，他在急诊科工作近10年，假期也不休息，他们的职责就是收治急症或意外受伤的患者，全年无休是常态。

据介绍，每到节假日，周口市中医院急诊科都会提前准备抢救所需物资，并对120急救车辆和抢救设备进行全面检查。此外，急诊科内科、外科和抢救班医护人员全员待命，随时准备抢救急危重症患者。

“这是我家老李的片子，杨医生您看一下。”记者正和杨镫魁聊着，患者李大哥的家属拿着检查报告走了进来。李大哥前不久摔伤了腿，在急诊科住院。“片子显示患者恢复得不错，再治疗一段时间就可以出院了。”杨镫魁仔细看了检查报告后，和气地与患者家属交流起来。随后，记者跟随杨镫魁去病房查房，他亲切的话语让患者备感温暖。

说起以往假期值班发生的故事，杨镫魁印象最深的是一位老太太。那天深夜，老太太到医院就诊，说是牙疼，经过心电图检查发现是急性心梗，由于抢救及

时，老太太转危为安。今年国庆节期间气温转冷，一些高危人群可能会突发心脑血管疾病，这让杨镫魁很担心，也让他时刻保持警惕。“除此之外，假期过度饮酒、暴饮暴食，也会得急性肠胃炎、胰腺炎等，提醒市民朋友要添衣保暖、健康饮食。”杨镫魁说。

杨镫魁表示，急诊科的工作具有不确定性，这个假期，他每分每秒都全力以赴，守护市民的身体安全和生命安全。



杨镫魁在接诊。